4º Una pequeña esfera de masa m se encuentra sobre el plano inclinado de la estructura. Se imprime a la estructura una aceleración horizontal a’.


a) ¿Cuál es el valor mínimo a0 de a’ para que la esfera ascienda por el plano inclinado?


b) Si a’ es mayor que a0 determinar la reacción entre la esfera y la superficie vertical superior.


c) Si a’ es menor que a0 determinar la reacción entre la esfera y la superficie vertical inferior.


Dibujar el diagrama de fuerzas para un observador inercial que se encuentre en A y para otro observador no inercial que se mueva junto a la estructura B.

a) Incógnita: a0 de a’ para que ascienda por el plano.
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x)  
Px – F.Ix = m · a

y)  
N – Py – FIy = 0
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a0 = a’ cuando la bola permanece quieta sobre la rampa
· Si a = 0 ( La bola permanece en reposo ( Px – F.Ix = 0  (  Px = F.Ix

Px = ( m · g · Sen α )                        F.Ix = ( a0 · m · Cos α )

( m · g · Sen α ) = ( m · a0 · Cos α )

( m · g · Sen α )
                           =  a0  =  g · Tg α
  ( m · Cos α )

· Si a’ < a0 (  a < 0, la esfera desciende por el plano. 
· Si a’ > a0 (  a > 0, la esfera asciende por el plano. 
c) Incógnita: N2.
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x) Px + N2x – F.Ix = m · a

y) N + N2y – F.Iy = 0

Como la bola permanece en reposo, a = 0.
No conocemos el valor de N.
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x)
N2x = F.Ix – Px

N2x = ( m · a’ · Cos α ) – ( m · g · Sen α ) = m · [a’ · Cos α – g · Sen α ]





      m · [a’ · Cos α – g · Sen α ]

N2x = N2 · Cos α (  N2 =                                                                   . (  N2  = m · a’ – mg · Tg α.






Cos α
c) Incógnita: N3.
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x) Px – N3x – F.Ix = m · a

y) N + N3y – F.Iy = 0

Como la bola permanece en reposo, a = 0.
No conocemos el valor de N...
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x)
N3x = Px – F.Ix


N3x = ( m · g · Sen α ) – ( m · a’ · Cos α ) = m · [ g · Sen α – a’ · Cos α ]




      m · [ g · Sen α – a’ · Cos α ]

N3x = N3 · Cos α (  N3 =                                                                   . (  N3  = mg.Tg α – m · a’ 






Cos α
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